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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

МАТВЕЕВО-КУРГАНСКИЙ РАЙОН

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

«НОВОНИКОЛАЕВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ НОВОНИКОЛАЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
25.12.2017                                    №    73                                  с. Новониколаевка
Об утверждении заключения о результатах 

публичных слушаний по решению

Собрания депутатов Новониколаевского 

сельского поселения от 20.11.2017 № 65

«О проекте решения Собрания депутатов

Новониколаевского сельского поселения 

Матвеево-Курганского района «О бюджете 

Новониколаевского сельского поселения 

Матвеево-Куранского района на 2018 год

и плановый период 2019 и 2020 годов» и
назначении публичных слушаний»
    В соответствие со статьей 14 Устава муниципального образования «Новониколаевское сельское поселение», решением Собрания депутатов Новониколаевского сельского поселения от 20.11.2017 № 65 «О проекте решения Собрания депутатов Новониколаевского сельского поселения 

Матвеево-Курганского района «О бюджете Новониколаевского сельского поселения Матвеево-Курганского района на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» и назначении публичных слушаний», Собрание депутатов Новониколаевского сельского поселения
РЕШИЛО:
          1.  Утвердить заключение по результатам публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Новониколаевского сельского поселения от 20.11.2017 № 65 «О проекте решения Собрания депутатов Новониколаевского сельского поселения Матвеево-Курганского района «О бюджете Новониколаевского сельского поселения Матвеево-Курганского района на 2018 годи плановый период 2019 и 2020 годов» и назначении публичных слушаний» согласно приложению.

          2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в информационном бюллетене Новониколаевского сельского поселения.

          3. Контроль за исполнением данного решения возложить на председателя мандатной комиссии.
Председатель Собрания депутатов-

глава Новониколаевского сельского поселения
 Н.В.Назарова

Приложение 

к решению Собрания депутатов 

Новониколаевского сельского

 поселения от 25.12.2017 № 73

Заключение о результатах публичных слушаний,

состоявшихся 21 декабря 2017 года

Инициаторы: Собрание депутатов Новониколаевского сельского поселения.

Публичные слушания назначены: решением Собрания депутатов Новониколаевского сельского поселения от 20.11.2017 № 65 «О проекте решения Собрания депутатов Новониколаевского сельского поселения 

Матвеево-Курганского района «О бюджете Новониколаевского сельского поселения Матвеево-Курганского района на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» и назначении публичных слушаний».

Сведения об опубликовании или обнародовании информации о публичных слушаниях: решение Собрания депутатов от 20.11.2017 № 65 опубликовано в информационном бюллетене Новониколаевского сельского поселения  от 21.11.2017 № 420.

Дата, время и место проведения публичных слушаний: публичные слушания проведены 21 декабря 2017 года в 15.00 в здании СДК с. Новониколаевка.

Уполномоченный орган по проведению публичных слушаний: Администрация Новониколаевского сельского поселения.

Повестка публичных слушаний: Решение Собрания депутатов Новониколаевского сельского поселения Мавтеево-Кургнаского района «О проекте решения Собрания депутатов Новониколаевского сельского поселения Матвеево-Курганского района «О бюджете Новониколаевского сельского поселения Матвеево-Курганского района на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов».

Предложения и рекомендации участников слушаний: поступило предложение рекомендовать принятие решения Собрания депутатов Новониколаевского сельского поселения «О бюджете Новониколаевского сельского поселения Матвеево-Курганского района на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» в целом.

Предложения уполномоченного органа: утвердить заключение о результатах публичных слушаний по решению Собрания депутатов сельского поселения «О проекте решения Собрания депутатов Новониколаевского сельского поселения Матвеево-Курганского района «О бюджете Новониколаевского сельского поселения Матвеево-Курганского района на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» 
