Из истории села 

Село Новониколаевка до революции и гражданской войны считалось хутором, в нем проживало от 200 до 400 человек. Об этом сообщает, в частности, донской историк М.П.Астапенко в третьем томе своего капитального труда «История донского казачества» (срт. 77):

  «После окончания гражданской войны стало центром сельского совета в составе 

 М-Курганского района Таганрогского округа Северо-Кавказского края. Здесь проживало 378 человек, имелось 54 двора, 40 колодцев, два мелких промышленных предприятия, кузница, мельница, пруд, действовала школа первой ступени.
 В справочнике «Ростовская область» (на 1 июля 1950 г.) Новониколаевка, являющаяся центром сельского Совета, значится в составе Анастасиевского района. Отсюда в 1956 году его перевели в подчинение Матвеево-Курганского района, ныне является центром сельской администрации в составе М-Курганского района».

Из истории:

Если посмотреть в глубь веков, то местность, на которой расположено это село,имеет довольно интересную историю. Обилие в окрестностях Новониколаевки курганов скифского, сарматского, половецкого происхождения, являющихся крупными захоронениями, говорило о том, что люди жили здесь с незапамятных времен. В течении нескольких веков до новой эры степи Приазовья населяли скифы, а в пятом и шестом веках новой эры здесь жили сарматы, аланы, которых в последствии вытеснили печенеги, половци и кипчаки. Медные наконечники стрел, осколки глиняной посуды, каменный топор – все эти находки обнаружены жителями Новониколаевки в районе курганов, которые, к сожалению интенсивно распахиваются. Носителями исторической информации являются географические названия. Так, степная речка, которая начинается чуть ли не в самом селе и протекающая мимо поселка Ленинский, села Латоново и около села Отрадное, впадающая в реку Миус, называется Сарматкой. В 1995 г. в четытех километрах от с. Новониколаевка, около х. Вишнянский экспедицией Ростовского краеведческого музея проводились раскопки кургана, в котором было обнаружено захоронение, датированное вторым тысячелетием до наше эры (бронзовый век). Часть находок хранится в кабинете истории Новониколаевской школы. В северной оконечности нашего села есть два кургана, с высоты которых можно наблюдать прилегающие окрестности. Невооруженным глазом видны Саур-Могила и терриконы шахтерских городов Донбасса, город Амвросиевка с дымящимися трубами цементного завода, поселок Матвеев-Курган и его окрестности, с. Марфинка и часть с. Анастасиевка. По словам старожилов Новониколаевки дорога, проходящая между этими курганами, в народе получила название «воровской шлях». Это название закрепилось еще с прошлых веков, когда по этому пути, соединяющему «слободскую Украину» с Азовским морем, порт Таганрога с солевыми залежами Бахмута чумаки возили к морю и обратно различные товары. С «воровским шляхом» связана легенда о братьях-разбойниках Матвее и Сауре, грабивших чумацкие обозы. Согласно этой легенде Саур похоронен на огромном кургане, который и назван в его честь Саур Могилой, а Матвей, основавший поселение у кургани рядом с рекой Миус, похоронен в этом кургане. Возможно, именно в районе с. Новониколаевка разбойники жгли свои сигнальные костры, предупреждая своих товарищей о приближавшемся обозе. 

 В период татаро-мангольского ига на реке Калке (ныне Кальмиус, от Новониколаевки до реки Кальмиус каких-то 35-40 км.) в 1223 г. 16 июня татаро-мангольские орды разгромили объединенное русско-половецкое войско. Именно с этого момента и до разгрома Крымского ханства хозяевами этих степей стали татары и подчиненные им народы. И лишь победа России в русско-турецкой войне и присоединение России Крыма позволила начать освоение Приазовья. На земли, расположенные между реками Миусом и Кальмиусом, претендовали донские и запорожские казаки. У запорожцев по берегам Миуса, Сарматки, Сухого и Мокрого Еланчиков, по Кальмиусу с середины 16-го века имелись зимовники, в которых зимовали отары овец и табуны лошадей, принадлежавшие запорожской старшине. Однако, спор разрешился в пользу Донского войска, более благонадежного и верного московским царям. Граница была установлена по реке Кальмиус. Был образован Миусский округ земли область войска Донского. Екатерина II, а затем Петр I и Александр I стали жаловать землёй донских атаманов и казачью старшину в Миусском округе. Часто землю донские казаки получали со слободами, где жили, поселившиеся на местах запорожских зимовников малороссияне-тавричане, прибывшие сюда из Таврии, как правило это были обедневшие запорожские казаки, казачья «голытьба», искавшая себе пристанище, после разгона Екатериной II Запорожской сечи. Имена и фамилии донских казаков и их жен остались в истории названий сел Миусского округа. Это Иловайские, Кутейниковы, Ханженковы, Миллеровы, Денисовы, Карповы, Грековы и многие другие. Начиная с 30-х годов 19-го века наследники казачьих атаманов активно распродают земли в Миусском округе. Именно в этот промежуток времени на месте настоящего села Новониколаевка возникает небольшой хуторок, заселенный выходцами из Таври – малороссиянами.  По данным переписи 1873 г. в списке населенных мест Миусского округа Области Войска Донского, опубликованном Новочеркасским статистическим комитетом, х. Таврический Алексеевской волости отнесен к населенным местам, имеющим менее 5-и дворов. Хутор называли по разному и Богатый, и Великий. А вот в справочнике-альманахе «г. Таганрог и его округ», изданном 1911г., в списке населенных мест таганрогского округа указано, что Новониколаевское хуторское товарищество Алексеевской волости, расположенное в 51-й версте от г. Таганрога и в 9-и верстах от ст. Успенской Екатериновской ж.д., владеет1335 десятинами земли и в нем проживает 79 душ мужского пола и 101 душа женского пола. В 1914 г. в нашем селе построена церковь на средства богатого землевладельца Маныча Григория Федоровича. С этого момента Новониколаевка становится селом. В 20-30-егоды в результате административных реформ с. Новониколаевка становится центром волости, а затем, центром сельского совета.
 Сельский совет был расположен в селе Новониколаевка, потому, что село занимает центральное положение по отношению к другим населенным пунктам. Вокруг Новониколаевки располагались ныне не существующие хутора: х. Щербаки,х. Шевченко, х. Изоткин, х. Братский, х. Стецюры (Куксы), х. Гуляевка, х. Поповка; и ныне существующие: х. Вишнянский, х. Самарский, х. Первомайский, х. Ново-Александровский, х. Верхнее – Широкинский, х. Левченко, х. Закадычное.
  До войны сельский совет располагался в бывшем доме дьякона, (сегодня это библиотека).  Председателями сельского совета в разное время были: Коваленко Иван Кириллович, Ткаченко Никандр Демьянович, Шульга Петр Павлович, Кротенко Фаина Григорьевна (Овсянникова), Сидоренко Спиридон, Гаркуша Кузьма Григорьевич, Мараховский Владимир Васильевич, Почепаев Анатолий Александрович, Ильин Сергей Алексеевич (с 2001 года). 

  На территории Новониколаевского сельского совета существовали два колхоза. В 1930 году был организован колхоз №Заветы Ильича №1». А позднее за победу в социалистическом соревновании на базе бригады из хутора Ново-Александровский было решено создать еще один колхоз «Победа». Первым председателем этого колхоза до войны был Валуйский. После войны председателем стал Кавалерист Трофим Иванович. Приблизительно с 19951 года оба колхоза объединили в один – «Победа». В январе 2005 года колхоз «Победа» реорганизован в ООО «Николаевское». В разное время председателями были: Шульга Петр Павлович, Лобашёв Евдоким Архипович, Сенченко Михаил Васильевич,  Голубенко Василий Иванович, Савченко Мария Павловна, Бабичев Влерий Васильевич, Гулов Виктор Анатольевич, Коноба Николай Анатольевич, Малий Владимир Александрович. Колхоз «Победы» был богат. Имелся свой духовой оркестр, развивалось свиноводство, конеферма, молочно-товарная ферма, птицеводство, полеводство, садоводство, выращивали хлопок и разводили тутового шелкопряда, была крепкая пасека и работала своя строительная бригада. Передовики сельского хозяйства ездили в Москву на ВДНХ. 
   Особую роль в развитии колхоза сыграл Гулов Виктор Анатольевич. При нем в хозяйстве было сформировано 10 производственных кооперативов: пять животноводческих и пять растениеводческих.  Остальные кооперативы – гараж и ремонтная мастерская – тоже стали работать на хозрасчете. За опытом к нему ездили делегации со всего Союза.

    В 20-30-е годы в Новониколаевке была начальная школа. Затем в ней появился пятый класс, а с1936 года школа стала семилетней. В истории сохранилась фамилия директора семилетней школы Андрея Васильевича Мурашкина, который до этого закончил Ленинградский университет  по специальности «экономическая география». Известно, что он воевал на фронтах в Великой Отечественной Войны, а в 1945 году, осенью, вернулся в Новониколаевку.
  В те довоенные годы дети крестьян-колхозников одевались скромно. Обычно это была сатиновая рубашка у ребят и ситцевое платье у девочек. Школьной формы не было. Но тяга к знаниям у детей была огромной. В районе Новониколаевки еще в конце августа 1943 года шли последние бои, немец, отступая на запад под ударами советских войск, ожесточенно огрызался, а правительство и местные власти думали, как продолжить обучение детей. Ведь многие из них остались без отцов, погибших на фронтах, а кое-кто и сиротами. И в сентябре 1943 года учебный год в Новониколаевке был начат. А.В. Мурашкин и другие учителя-мужчины были на фронте, поэтому директором школы была назначена уроженка Московской области (г. Касимова) М.П.Федорова, оказавшаяся в наших краях во время эвакуации. Она сама и преподавала детям математику. К 1951 году все дети были охвачены семилетним образованием, в школе обучалось до 220 учащихся. И их количество с каждым годом росло. Вот почему в 1955 году школа получила статус «восьмилетней». А первый директор семи летней школы А.В. Мурашкин вернулся в село осенью 1945 года, сменил на посту директора М.П. Федорову и еще много лет сеял «разумное, доброе, вечное». За большие успехи в работе он награжден нагрудным знаком «Отличник народного просвещения».
     С 1 сентября 1947 года начал свою педагогическую деятельность П. Н. Савченко. Сначала в начальной школе на хуторе Верхне – Широкинском, а с 1952 года – в Новониколаевской семилетней, а потом восьмилетней и средней школе. Пётр Никифорович оставил глубокий след в истории Новониколаевки. Учитель – фронтовщик, кавалер боевых орденов и медалей, в том числе медали «За отвагу», он не только толково,    понятно объяснял детям изучаемый материал, но и старался воспитывать их настоящими патриотами своей огромной страны, которую спасли от фашизма представители поколения, воспитанного уже при Советской власти. При этом П. Н. Савченко был очень скромным человеком, а с годами заработал уважение и авторитет не только среди своих коллег, но и всех жителей Новониколаевки. Не случайно в 1961 году он становится завучем школы, а с 1970 – го и её директором до ухода на пенсию в 1987 году. Он также отличник народного просвещения.

    В 1965 году было построено новое здание школы, в основном, на средства колхоза «Победа». При школе функционировал интернат на 40 учащихся из дальних хуторов. Школьники жили в интернате с понедельника до субботы, здесь  готовились к урокам, проводили внеклассные мероприятия художественной самодеятельности, занимались в спортивных кружках и секциях.

     В 1987 году директором Новониколаевской средней школы стал А. Ф. Сигута. Он – выпускник физмата Таганрогского Госпединститута, несколько лет работал в Ряженской   средней школе. Алексей Фёдорович награждён несколькими почётными грамотами, в том числе – Министерства образования РФ. При его директорстве Новониколаевская СШ получила статус муниципального образовательного учреждения, приобрела современный вид. В настоящее время в ней обучается до 100 учеников, коллектив учителей состоит из 14 человек. Два педагога имеют высшую квалификационную категорию, шесть – первую, остальные – вторую.

     В школе 11 учебных кабинетов, есть мастерская, спортивный зал, и спортплощадки, библиотека.

    Новониколаевская средняя школа в настоящее время работает по нескольким направлениям. Большое внимание уделяется патриотическому воспитанию. В школе работает детская организация «Радуга», школьники участвуют в военно-патриотической игре «Орленок», проводят смотр строя и песни, посвященные Дню Победы. Традиционным стал велопробег по местам боевой славы, в котором участвуют до 50 ребят.

     Должное внимание дирекция школы уделяет экологическому воспитанию, спорту. Многие выпускники разных лет добивались отличных и хороших успехов в учёбе. В последние годы серебряными медалями были награждены выпускники Назар Пучка, Александр Сороколетов, Лариса Дядькина, Маргарита Крапивченко, Вячеслав Дядиченко, Татьяна Амельченко, Владимир Сигута, Анна Гущина и другие учащиеся.

      К нынешнему учебному году коллектив школы полностью готов. 100 учащихся вновь сядут за парты. История образования в Новониколаевке продолжается.   

