Уважаемые жители сельского поселения, депутаты и гости!

Прошедший 2022 год был годом напряженной работы и вместе с тем он был  достаточно  плодотворным   для   нашего   поселения. Анализируя итоги ушедшего года, необходимо признать, что это был очень непростой год для нашего поселения и не только для нашего поселения во всех отношениях. Не скрою, не всё из того,  что планировалось,  удалось сделать.  

Однако нельзя отрицать и того,  что в 2022 году немало сделано для будущего нашего поселения. И как мне кажется, это был год самых лучших достижений развития сельского поселения, за все историю существования органов местного самоуправления, реализованных 131 Законом, год который войдет золотыми буквами в историю нашего Новониколаевского сельского поселения. К этому мы стремимся, и это становится возможным благодаря и повседневному труду наших   жителей,   и   взаимодействию  администрации, депутатского корпуса, учреждений и предприятий сельского поселения.

 Ключевой задачей администрации поселения является исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения в части обеспечения деятельности местного самоуправления. К первоочередным задачам относятся: исполнение бюджета поселения, организация благоустройства и озеленения территории, освещения улиц, организация в границах поселения электро-, тепло-,  газоснабжения, обеспечение мер пожарной безопасности. Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Собранием депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой Администрации поселения и муниципальными служащими, рассмотрение письменных и устных обращений граждан.
На территории Новониколаевского сельского поселения проживает 2724 человек. 

В течении 2022 года Новониколаевское сельское поселение приняло участие в конкурсах на:

· «Лучшее территориальное общественное самоуправление в Ростовской области»
· «Лучшее территориальное общественное самоуправление в Матвеево-Курганском районе»
· «Лучшая муниципальная практика» по номинации «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечения граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах» 

· «Лучшее поселение Ростовской области» в 1 категории - поселения с численностью населения до 3,0 тыс. человек.
               Результатами этой работы стало 3 место ТОСа «Новоалександровка» в районном конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление в Матвеево-Курганском районе»
             3 место муниципального образования «Новониколаевское сельское поселение» в областном конкурсе на звание «Лучшее поселение Ростовской области» в 1 категории, согласно Распоряжения Правительства Ростовской области от 03.10.2022 года №805. Конкурсная комиссия, побывавшая в населенных пунктах нашего поселения отметила чистоту и порядок. И при том, что на территории поселения не реализовывались программы комфортной среды и инициативных проектом высоко оценили шансы на победу в этом конкурсе.
Я искренне поздравляю вас с нашей общей победой, и хочу отметить, что наше сельское поселение стало пятым сельским поселением нашего района удостоенное такой победы.
Искренне рада, что жителям нашего поселения, а точнее почетным жителям сельского поселения глава администрации Матвеево-Курганского района Дина Владимировна Алборова вручила памятные знаки «85 лет Ростовской области»:

Их удостоились Раиса Константиновна Малий, Виктор Александрович Сенченко и Николай Иванович Тарасенко.

Знак учрежден в честь юбилея донского региона и вручается людям, которые внесли вклад в его развитие.  
Очень приятно, что именно династии нашего сельского поселения присвоено 
Почетное звание «Трудовая династия Дона», которое учреждено в целях возрождения, сохранения и развития преемственности семейных трудовых традиций в Ростовской области. 
Условиями присвоения почетного звания являются:

· значительный вклад в формирование трудовых традиций;

· сохранение семейных ценностей и преемственности поколений;

· суммарный общий трудовой стаж трудовой династии на территории Ростовской области не менее 50 лет.
Это должна быть трудовая династия – живущие в настоящее время члены одной семьи и их близкие родственники в количестве не менее трех человек, имеющие три поколения и более последователей семейной традиции занятости в одной сфере деятельности. Почетное звание «Трудовая династия Дона» присваивается всем членам трудовой династии.
И такой династией стала трудовая династия Роменских,: Роменская Мария Яковлевна, П́аращенко Наталья Анатольевна, Паращенко Юрий Иванович, Байдина Людмила Анатольевна, Байдин Александр Иванович, Сагайдачная Татьяна Александровна, которым 25 октября 2022 года Губернатор Ростовской области Василий Юрьевич Голубев вручил сертификат о присвоении почетного звания.
Общий стаж этой трудовой династии в сельском хозяйстве 237 лет.
          Бюджет – это основной показатель развития, поэтому главной целью бюджетной политики являлось обеспечение максимально эффективного использования финансовых ресурсов и повышения качества управления муниципальными финансами.

Исполнение бюджета Новониколаевского сельского поселения по доходам за 2022 год составило 23 649,5 тыс. рублей (98,5% к годовому плановому назначению). Налоговые и неналоговые доходы бюджета Новониколаевского сельского поселения исполнены в сумме 6 083,4 тыс. рублей (99,4% к годовым плановым назначениям). Наибольший удельный вес в их структуре занимают: земельный налог – 3 532,9 тыс. рублей (101,2%), налог на доходы физических лиц – 2 038,4 тыс. рублей (96,3%), налог на имущество физических лиц – 157,5 тыс. рублей (101,9%), единый сельскохозяйственный налог – 369,0 тыс.рублей (100,0%). Объем безвозмездных поступлений в бюджет Новониколаевского сельского поселения за 2022 год составил 17 566,1 тыс. рублей (98,2% к годовому плановому назначению).  

Исполнение бюджета Новониколаевского сельского поселения по расходам составило  24 556,1 тыс. рублей (96,9% к годовому плановому назначению). 

           Исполнение бюджета по расходам в 2022 году реализовывалась в реализации 7 муниципальных программах сельского поселения.
Муниципальной программы "Развитие муниципальной службы" мероприятия программы выполнены на 97,2% и составили 6 254,3 тысячи рублей.
По муниципальной программе "Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Новониколаевского сельского поселения" исполнение составило 2 116,1 тысячи рублей или 97% плановых назначений.
 Средства направлены:

- на содержание объектов газового хозяйства в сумме 61,3 тыс.рублей.

- на текущий ремонт и содержание уличного освещения в сумме 278,8 тыс.рублей.

- на оплату уличного освещения в сумме 969,7 тыс.рублей.

- на текущий ремонт и содержание гражданских кладбищ и памятников в сумме 68,4 тыс.рублей.

- на благоустройство территории сельского поселения в том числе на оплату наемных рабочих через центр занятости для содержания населенных пунктов в чистоте в сумме 654,4 тыс.рублей. 
Жители села Авило-Успенка в 2022 году столкнулись с проблемой обеспечения водой. На протяжении нескольких месяцев оставаясь без проточной воды, жители пользовались водой подвозимой МУП «Водоканал». В этом году район построил новую скважину и долгожданная вода вновь полилась в кранах местных жителей.

Я от имени жителей с.Авило-Успенка и всего поселения выражаю благодарность главе администрации Матвеево-Курганского района Дине Владимировне Алборовой, её заместителю Цыбулько Артему Ивановичу и директору МУП «Водоканал» Тимошенко Юрию Алексеевичу за решение этом злободневной проблемы. 

Муниципальная программа "Участие в предупреждение и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах" выполнена на сумму 41 тысяча рублей. Средства направлены на техническое обслуживание пожарных систем учреждений культуры и администрации.
На муниципальную программу "Социальная поддержка граждан" израсходовано 274 тысячи рублей. Средства направлены на выполнение публичных нормативных обязательств по выплате доплаты к пенсии бывшим муниципальным служащим.
Муниципальная программа "Развитие физической культуры и спорта" реализовывалась в организации спортивных мероприятий поселения. На приобретение призового материала израсходовано средств в сумме 49,1 тыс.рублей. Согласно результатам спартакиады среди команд сельского поселения команда сельского поселения заняла 3 место в командном зачете.
Исполнение муниципальной программы "Формирование современной городской среды на территории Новониколаевского сельского поселения" представляет собой передачу полномочий муниципальному району в сумме 2,0 тыс.рублей.
Муниципальная программа "Развитие культуры"
Расходы по этой программе составили 15 541,6 тысячи рублей и исполнены на 96,7 %. 
1. В 2021 году МКУК МКР «Новониколаевский сельский дом культуры» принял участие в конкурсном отборе муниципальных образований Ростовской области для предоставления субсидии из федерального бюджета на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек. Основным критерием для участия в конкурсном отборе является проведение ремонтных работ в учреждении. 

                   Став победителем конкурса дом культуры получил на оснащение субсидию из федерального бюджета более 1 305,5 тыс. рублей. На эти средства уже в 2022 году были приобретены световое и музыкальное оборудование и театральные кресла. Участие в конкурсе открывает для учреждений малых населенных пунктов возможность находиться на передовой современной культуры, демонстрировать жителям глубинки современные технологии, организовывать яркие программы, тем самым повышая интерес к культуре на селе. 
         2. Став участниками государственной программы Ростовской области «Развитие культуры и туризма» Ленинский сельский дом культуры получил финансирование в сумме 7 504,0 тыс.руб. на капитальный ремонт муниципального учреждения культуры. Подрядная организация качественно выполнила ремонтные работы и уже осенью дом культуры распахнул свои двери для жителей и гостей поселка. Торжественное открытие состоялось при поддержки Администрации района, ООО «Сармат-Элиты» и учеников Ленинской школы. И уже вновь в отремонтированном здание звучит музыка, радуя односельчан.
3. За счет средств местного бюджета проведен текущий ремонт зрительного зала Новониколаевского сельского дома культуры. 
В этом году в связи с отменой ограничений все с нетерпением ждали 9 мая. Дня, когда все жители поселения проходят с шествием по улицам в акции «Бессмертный полк». Ученики наших школ, учителя, рабочие предприятий, чтобы увековечить память своего деда, прадеда, бабушки или отца дают возможность им, нашим дорогим и любимым, кто не дожил, но не должен быть забыт, проходят парадным шествием 9 мая по улицам нашего поселения.  В этом году наши жители, все те, кто неравнодушен к подвигу советского солдата, кто чтит память погибших, несли тридцатиметровую георгиевскую ленту в память тех, чей подвиг бессмертен. 

         Также в этом году прошла акция «Венок Славы». 
Успешно прошел автопробег по территории сельского поселения, финишировав в Матвеевом-Кургане.
Ко Дню Победы сотрудниками СДК была организована агитбригада с циклом поздравительных мероприятий для жителей поселения. И чтобы был больший охват зрителей, работники дома культуры проводили их на улицах сел.
 86 летняя жительница г.Пенза обратилась в администрацию сельского поселения с проникновенным письмом, о погибшем брате в период Великой Отечественной войны и захороненном в братской могиле на памятнике в с.Авило-Успенка. Бойцу Красной Армии Карепанову и еще 6 солдатам к 9 мая была установлена памятная плита с именами погибших. В этом нам помог Тарасенко Николай Иванович.
 Силами работников культуры к 9 мая были установлены штендеры на столбы вдоль проезжей части по адресу: с. Авило-Успенка, пер. Успенский и изготовлены инсталляции к празднику Великой Победы «Звезда», и «9 мая».
Работники дома культуры приняли участие в районных и областных конкурсах и фестивалях. Но важно что главными артистами остаются наши дорогие дети, которые в своих выступлениях показывают достойное мастерство.

Администрацией Новониколаевского сельского поселения в отчетный  период совместно с Собранием депутатов поселения обеспечивалась необходимая законотворческая деятельность. Сотрудниками администрации поселения разрабатывались нормативные правовые акты, касающиеся обеспечения деятельности Администрации поселения в части решения вопросов местного значения, которые в последующем предлагались вниманию депутатов на рассмотрение и утверждение. За отчетный период специалистами администрации были подготовлены и внесены на рассмотрение 28 проектов решений, регламентирующих основные вопросы деятельности Администрации Новониколаевского сельского поселения. 

Депутатами поселения в отчетный период проведено 11 заседаний комиссий для предварительного рассмотрения вопросов и подготовки проектов решений по вопросам, отнесенным к компетенции Собрания депутатов Новониколаевского сельского поселения, в работе вышеуказанных комиссий также принимали активное участие и специалисты Администрации поселения. Принятые нормативные правовые акты направлялись в единый регистр Администрации Ростовской области для последующего их внесения в вышеуказанный регистр. Нормативные правовые акты, затрагивающие интересы граждан, размещались на информационных стендах поселения и на интернет сайте поселения, публиковались в информационном бюллетени «Новониколаевского сельского поселения».

В рамках нормативной деятельности администрации издано более 126 постановлений и 19 распоряжений.

В отчетный период велась работа по исполнению полномочий в части ведения нотариальных действий. В 2022 году выполнено 63 нотариальных действий (выдача доверенностей, заверение подлинности документов), в результате чего в бюджет поселения поступило 15200 рублей.

На территории Новониколаевского сельского поселения создана и функционирует Добровольная пожарная дружина, в которую входит 11 человек. Все добровольные пожарные являются работниками сельского поселения. Представители добровольной пожарной дружины, проводят ежедневное патрулирование территорий поселения, направленное на соблюдение требований пожарной безопасности жителями поселения.

На территории Новониколаевского сельского поселения за 2022 год зарегистрировано 6 возгораний, из них  6 ландшафтных.                                                                                                                                                                                                                                                                                                            Составлено 3 протоколов об административных правонарушениях.
С руководителями предприятий, организаций, учреждений, главами крестьянско-фермерских хозяйств, жителями поселения проводятся разъяснительные беседы по вопросам пожарной безопасности. 

Проводится  информирование населения о мерах и требованиях пожарной безопасности, посредством социальных сетей, собраний и размещения наглядной агитации. Постоянно проводится работа с гражданами из неблагополучных семей.

За  2022 год за счет средств местного бюджета израсходовано на мероприятия по обеспечению первичных мер пожарной безопасности 88,7                     тыс. рублей.

По водным объектам в поселении проводятся рейды, направленные на  разъяснительную работу с населением, о безопасном отдыхе на водных объектах как во время купального сезона, так и в ледостав, вручаются памятки. На территории поселения находится 5 водных объектов. 


На территории Новониколаевского сельского поселения имеется 4 многоквартирных домов. Заглубленных помещений подземного пространства для укрытия населения на момент чрезвычайных ситуаций помещения не имеют.
Всего за 2022 года проведено 21 координационных совета по вопросам собираемости налогов и других обязательных платежей в бюджет поселения, на которых присутствовали 217 налогоплательщика, и было собрано 301,3 тыс. рублей.

Вопрос сокращения недоимки находится на постоянном контроле, от этого зависит наполняемость нашего бюджета.

В течение 2022 года проведено более 26 субботников. В течение периода благоустраивались территории сельского поселения: парковые зоны, зоны общественного нахождения, проводилась побелка деревьев силами работников образовательных учреждений, службы социального обслуживания, проводилась уборка сельских кладбищ, воинских захоронений и мемориалов: санитарная очистка, собирался и вывозился мусор, расчищались подъездные дороги.  С апреля производился обкос травы вдоль ограждений кладбищ, а также проводилось выкашивание карантинной и сорной растительности в черте населенных пунктов поселения.

Были проведены конкурсы, акции, субботники, мероприятия по благоустройству «День древонасаждений», «Чистый берег», «Очистим планету от мусора».

 Ликвидировано 12 несанкционированных свалок на территории поселения.

Составлено в текущем году – 18 протоколов.

Для организации деятельности органов местного самоуправления сельского поселения по исполнению полномочий администрацией сельского поселения сформирован и ежегодно корректируется Реестр муниципального имущества, в котором числится 52 объекта. 

     Выдано 62 выписок из похозяйственной книги для получения кредита на развитие ЛПХ.

Постоянно ведется работа по выявлению бесхозяйных объектов и постановке их на учет, для дальнейшего оформления в муниципальную собственность. 

Также ведется работа с собственниками домов по постановке на кадастровый учет неучтенных объектов капитального строительства и земельных участков, в результате которой, поставлено на кадастровый учет 1 домовладение.

Постоянно ведется работа по уточнению адресов объектов  и передача в Росреестр и работа, направленная на исключение дублирующих сведений о земельных участках, проверка наличия правоустанавливающих документов в отношении земельных участков, указанных в перечне Росреестра. Уточнение недостающих характеристик объектов недвижимости.

В 2023 году в сельском поселении будет реализовываться те заделы, которые были наработаны в 2022 году. 
1. Согласно Приказа Министерства культуры Ростовской области №23/01-01/324 от 18.11.2022 года МКУК МКР «Новониколаевский сельский дом культуры» вновь стал победителем конкурсного отбора на развитие и укрепление материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек сумма поощрения составила  1 789,9 тыс.руб.
На эти средства планируется приобретение музыкального и светового оборудования, экрана и проектора и одежды сцены для Новониколаевского сельского дома культуры.
2. Благодаря реализации Губернаторского проекта инициативных проектов объект «Благоустройство площадки возле Ленинского сельского дома культуры» стало победителем в конкурсе инициативных проектов. Сумма сметной документации 3352,0 тыс.рублей. на сегодняшний день в бюджет сельского поселения поступило 371,9 тыс.рублей инициативных платежей, благодаря фермерам Колодкину Сергею, Брацилову Виктору, Папченко Дмитрию, магазинам Петросян Ноны, Загоряевой Елены, Дядькиной Евгении, жителям поселка и конечно ООО «САРМАТ-ЭЛИТЕ» в лице директора Полуниной Натальи Викторовны.
3. Разъезд Закадычное прошел конкурсный отбор по проекту устранения цифрового неравенства в малых населенных пунктах до 500 человек. И это произошло опять же благодаря активности граждан разъезда Закадычное и всех неравнодушных жителей сельского поселения, которые приняли участие в голосовании, как по средствам Интернет связи, так и письменными обращениями. В 2023 году в  р.Закадычное будет построена вышка сотовой связи, которая обеспечит жителей устойчивой сотовой связью.
4. Также в этом году изготавливается проектно-сметная документация на газификацию населенных пунктов р.Закадычное и х.Вишнянский.

5. Долгое время сельское поселение входит в зону риска по пожарной безопасности. Отдаленность пожарной части и время приезда пожарной машины не входило в норматив. Благодаря главе администрации Матвеево-Курганского района Дине Владимировне Алборовой 17 февраля 2023 года подписано соглашение между Администрацией Матвеево-Курганского района и Департаментом по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций Ростовской области на строительство пожарной части в селе Новониколаевка по улице Ленина. 
Вот такие итоги работы администрации и планы на 2023 года.

Спасибо за внимание.
