Администрации Новониколаевского сельского поселения объявляет о начале приема документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности муниципальной службы начальника сектора экономики и финансов Администрации Новониколаевского сельского поселения
1. Квалификационные требования, предъявляемые к претенденту.

Наличие высшего профессионального образования по специальности, направлению подготовки: «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Финансы и кредит», «Экономика», «Юриспруденция»
, «Налоги и налогообложение», «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»
 
Базовые знания:

- государственного языка Российской Федерации (русского языка);

- Конституции Российской Федерации;

- Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»;

- законодательства о противодействии коррупции;

- Бюджетного кодекса РФ;

- Гражданского кодекса РФ;

- Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

- Устава Ростовской области,

- Областного закона от 09.10.2007 №786-ЗС «О муниципальной службе в Ростовской области»;                                                                                                                        - Устава муниципального образования «Новониколаевское сельское поселение»;          

- Иных федеральных и областных законов, указов Президента РФ, постановлений Правительства РФ и РО, в том числе регулирующих особенности прохождения муниципальной службы.

Базовые умения:

- работа на компьютере, в том числе в сети «Интернет»;

- работа в информационно-правовых системах;
- руководить подчиненными, эффективно планировать работу и контролировать ее выполнение; 

- оперативно принимать и реализовывать управленческие решения; 

- вести деловые переговоры с представителями государственных органов, органов местного самоуправления, организаций; 

- соблюдать этику делового общения при взаимодействии с гражданами.
- порядок осуществления последующего финансового контроля

- за использованием средств бюджета Новониколаевского сельского поселения;

- за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов, регулирующих бюджетные правоотношения;

- за полнотой и достоверностью отчетности о реализации муниципальных программ, в том числе отчетности об исполнении муниципальных заданий;

за исполнением установленного порядка ведения бухгалтерского (бюджетного) учета, контроля за постановкой бухгалтерского (бюджетного) учета, правильным применением действующих положений, инструкций, указаний по вопросам бухгалтерского учета и отчетности;

- за своевременным, целевым, рациональным использованием и сохранностью бюджетных средств и материальных ценностей, находящихся в муниципальной собственности Новониколаевского сельского поселения;

2.Документы, представляемые кандидатом, для участия в конкурсе:    

- заявление об участии в конкурсе;

- собственноручно заполненную и подписанную анкету, по форме, установленной уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти;

- паспорт;

- трудовую книжку, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;

- документ об образовании;

- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;

- свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

- документы воинского учета - для граждан, пребывающих в запасе, и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

- заключение медицинской организации об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу;

- сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

- другие документы, дополняющие информацию о профессиональных и личностных качествах кандидата.

3. Место и время приема документов.

Гражданин, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет документы ведущему специалисту по кадрам, архивному и правовому учету Администрации Новониколаевского сельского поселения, расположенный по адресу: Ростовская область, Матвеево-Курганский район, с. Новониколаевка, ул. Ленина, д. 69 б. Режим работы: ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 9-00 до 17-12. Телефон: 8 863 41 3-31-99. Факс: 88634133049, Mail: sp21223@donpac.ru. адрес официального сайта в сети Интернет http://novonikolaevka.ru. Документы принимаются в период с 23.04.2019 по 22.05.2019.

4. Предполагаемая дата и место проведения конкурса – 03.06.2019 в кабинете главы Администрации Новониколаевского сельского поселения
� В соответствии с Перечнем специальностей и направлений подготовки высшего образования, утвержденным приказом Минобрнауки России от 12 сентября 2013 г. № 1061.


� В соответствии с Общероссийским классификатором специальностей по образованию (ОК 009-2003), утвержденным Постановлением Госстандарта Российской Федерации от 30 сентября 2003 г. № 276-ст.





