Всероссийская военно-патриотическая 

акция «Горсть памяти»

В военно-патриотическом парке культуры и отдыха Вооруженных Сил Российской Федерации продолжается возведение Главного храма Вооруженных Сил Российской Федерации (далее - Главный храм).

На территории историко-мемориального комплекса Главного храма будет размещена земля с мест захоронений воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. 

В соответствии с утвержденной 14 марта 2019 года Министром обороны Российской Федерации дорожной картой выполнения мероприятий по увековечению памяти участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов в историко-мемориальном комплексе Главного храма и решением Министра обороны Российской Федерации от 12 апреля 2019 года  в 12 часов местного времени 22 июня 2019 года во всех субъектах Российской Федерации состоится Всероссийская военно-патриотическая акция «Горсть памяти» (далее – акция).

В рамках проведения акции в центральных селах Матвеево-Курганского района 22 июня 2019 года в 12.00 час. в торжественной обстановке будет осуществлен забор земли с мест воинских захоронений в специальные контейнеры («солдатские кисеты»), которые в дальнейшем с воинскими почестями поместят в гильзах артиллерийских снарядов установят в историко-мемориальном комплексе Главного храма. Возле каждой гильзы будет размещена информация о воинском захоронении.

Мероприятия пройдут с участием ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, представителей Юнармейского движения, Матвеево-Курганского юрта, администраций сельских поселений, жителей района.
