На страже трудовых прав.
       Прокуратурой района с начала текущего года рассмотрено 138 обращений граждан по вопросам исполнения жилищного, пенсионного, трудового и иного законодательства.
       Проверки доводов заявителей нередко находят свое подтверждение. Так, результатом рассмотрения прокуратурой района двух обращений граждан выявлены факты нарушения трудовых прав заявителей.

      В обоих случаях установлено, что несмотря на выполняемые продолжительное время трудовые функции, с работниками не заключены трудовые договоры, а заработная плата выплачивалась неофициально.

Следует отметить, что работодатели нарушали не только трудовые, но и ущемляли социальные права работников, поскольку, достигая пенсионного возраста, последние рисковали еще и получить минимальную трудовую пенсию, что обрекло бы их на крайне низкий уровень жизни в старости.

      Кроме того, такая «серая» зарплата влияет на непоступление значительных денежных сумм в бюджет. Минимизируется или полностью отсутствует уплата налоговых платежей.

      В этой связи в отношении индивидуальных предпринимателей возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных частью 4 статьи 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, а также внесены представления об устранении нарушений закона.

      Надзор за исполнением законодательства о труде остается одним их приоритетных направлений деятельности органов прокуратуры. 

      В этой связи напоминаем, что в случае, если вы столкнулись с подобными или иными нарушениями трудовых прав, подать обращение можно по адресу: 346970, п. Матвеев-Курган, ул. Комсомольская, 92 либо через официальный сайт прокуратуры Ростовской области.          
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