                        Отчет Главы Администрации о проделанной работе за отчетный период, всегда был и остается подведением итогом ее работы. И как сложился год, напрямую зависит от финансовой наполняемости бюджета за этот период. 2019 год стал самым сложным  годом за последние пять лет. Бюджет сельского исполнен по доходам в сумме 13336,5 тыс.рублей и 13469,9 тыс. рублей по расходам. Налоговые и неналоговые доходы бюджета по сравнению с 2018 годом снизились почти на 2,5 млн.рублей. Не выполнение плана по подоходному и земельному налогу, отрицательное исполнение по единому сельскохозяйственному налогу, привело к невыполнению и расходных обязательств, принятых собранием депутатов сельского поселения. В результате анализа поступления, собрание депутатов приняло решение о корректировке и выполнению первоочередных социально-значимых расходов. Благодаря эффективному использованию муниципальных финансов, взвешенной бюджетной политики, весь комплекс мер позволили не допустить образования просроченной кредиторской задолженности. В результате перераспределения полномочий между районом и поселением – благоустройство стало самым главным направлением расходов сельского поселения. На это были направлены все силы местной Администрации: брошенные усадьбы и придворовые территории, гражданские кладбища и свалки, обочины дорог и посадки, все это стало объектом  ежедневного  труда. Постоянные субботники стали нормой в работе Администрации. На помощь Администрации пришли социальные работники с их заведующие отделений Васильчукова Наталья Юрьевна и Назарова Наталия Владимировна. Социальные работники это люди с чутким сердцем и широкой душой. Главная их задача – не оставить без внимания и заботы старшее поколение тружеников нашего поселения. Именно они стали главные помощники в наших начинаниях. В весенне-летний период похорошели наши села, побеленные деревья, чистота и порядок на улицах, стали результатом труда педагогических коллективов, социальных работников и Администрации. Только совместными усилиями можно достигнуть таких результатов. Администрация благодарит всех вас за совместную работу. В отчетном периоде Администрация продолжила установку туалетов на гражданских кладбищах в х.Новоалександровский, х.Первомайский, в с. Авило-Успенка. Отсыпали часть дороги к гражданскому кладбищу х.Новоалександровский. Произвели рекультивацию свалки в с.Новониколаевка. Продолжаем обрезку и спил аварийных деревьев в населенных пунктах.
В рамках объединения учащихся, провели спортивное мероприятие среди школ поселения. На центральной площади с.Новониколаевка встретились юноши и девушки Авило-Успенской, Ленинской и Новониколаевской школ, чтобы определить кто быстрее, выше, смелее.  Прыжки на скакалке, поднятие гири, прыжки в длину и другие этапы соревнований объединили ребят в единый коллектив Новониколаевского сельского поселения.
Для того, чтобы приблизить культурной досуг к жителям отдаленных хуторов, работники учреждения культуры сельского поселения провели традиционные выездные концерты к 1 мая и ко дню пожилого человека. Эти мероприятия повод пообщаться в людьми, узнать новости, послушать песни своей молодости и просто послушать хорошее исполнение наших исполнителей.
В Международный день защиты детей, 1 июня в Матвеевом Кургане состоялся ежегодный районный конкурс «Папа, мама, я – спортивная семья». На центральной аллее, в тени каштанов, десять семейных команд соревновались в различных конкурсах, демонстрируя силу, ловкость и быстроту. Новониколаевское сельское поселение представляла команда семьи Немченко из поселка Ленинский.
Испокон веков люди были и остаются главным богатством родной земли.  Вкладывая свой труд, они  делают его лучше и краше. Сельхозпроизводители нашего поселение, хозяйства которых расположено, на богатейших землях Матвеево-Курганского района, из года в год вносит свой вклад в миуский каравай. Как и в прошлые годы в преддверии начала уборки зерновых и зернобобовых культур музыкальный коллектив сельского дома культуру с выездными концертами порадовали тружеников полей концертной программой.  В 2019 году аграрии поселения собрали 19143,8 тонн зерновых и 11035,9 тонн подсолнечника, средняя урожайность зерновых культур составила  38,7 ц/га и подсолнечника 31,8 ц/га.
В день Победы митинги и акции прошли в селах нашего поселения. Раньше на День Победы проходили шествия ветеранов, они шли с орденами и медалями, вызывая гордость за то, что они сделали для своей страны и вообще всего народа. Но возраст и раны берут своё, ветеранов и участников Великой Отечественной войны с каждым годом становится все меньше и меньше. А кто-то и вовсе не дожил до победы, пожертвовав своей жизнью. Вот и акция "Бессмертный полк" в наших селах уже несколько лет показывает, что память о них и гордость за их подвиги будут вечно жить в памяти соотечественников. И пусть не сами они 9 Мая проходят с шествием по улицам наших сел, а портреты их несут родственники или вообще незнакомые люди, но каждый участник акции, пропустив боль, гордость, радость через себя, чувствует себя сопричастным. Ученики наших школ, учителя, рабочие предприятия, чтобы увековечить память своего деда, прадеда, бабушки или отца дают возможность им, нашим дорогим и любимым, кто не дожил, но не должен быть забыт пройти парадным шествием 9 мая по улицам наших сел. Наши жители, все те кто неравнодушен к подвигу советского солдата, кто чтит память погибших установили и изготовили баннеры на мемориале воинов в поселке Ленинский с именами и фотографиями ветеранов Великой Отечественной войны. И каждый День Победы, день освобождения поселка их лица смотрят на присутствующий на торжественных митингах и возложениях, и так будет всегда, потому что их подвиг бессмертен.
В нашем сельском поселении 22 июня прошла военно-патриотическая акция «Горсть Памяти». На митингах, которые состоялись возле памятников в наших селах присутствовали воины-интернационалисты, участники боевых действий. Память погибших воинов почтили минутой молчания. В торжественной обстановке был осуществлен забор земли с места воинского захоронения в «солдатский кисет». В настоящее время на территории поселения находится 5 воинских захоронений, относящихся к периоду Великой Отечественной войны, в них покоятся около 1 тысяч солдат и офицеров, отдавших свои жизни за освобождение примиусья. Землю с воинских захоронений в дальнейшем с воинскими почестями разместят в гильзах артиллерийских снарядов и установят в историко-мемориальном комплексе главного храма Вооруженных сил Российской Федерации, который строится в Москве.
В прошлом году сельское поселение начало реконструкцию сетей уличного освещения в поселке Ленинский, с перспективой развития в других населенных пунктах. В 2019 году объектов реконструкции стали улица Ленина и часть улицы Школьная в с.Авило-Успенка, улица 40 лет Победы в с. Новониколаевка стоимость работ составила 250,0 тыс.рублей. Планомерная последовательная работа в этом направлении позволит в перспективе перейти на оплату по счетчикам во всем поселении. За 2019 год на оплату уличного освещения потрачено 1316,0 тыс.рублей. На техническое обслуживание и текущий ремонт уличного освещения – 156,7 тыс.рублей. 

30 июня на базе Матвеево-Курганской школы №1 состоялась районная Спартакиада, посвящённая Дню молодёжи в рамках Международного дня борьбы с наркоманией. В мероприятии приняли участие команда Новониколаевского сельского поселения. В программу Спартакиады вошли разнообразные виды состязаний. И пусть наша команда не заняла призового места, мы достигли главной цели Спартакиады - объединили молодежь ведущих здоровый образ жизни и обрели новых друзей среди команд других поселений. 
Праздник рыбака прошел на прудах поселка Ленинский. На торжественное мероприятие в поселок, где живет множество профессионалов и любителей рыбного лова, собрались и стар и млад, жители и гости поселения. Чтобы добиться желаемых результатов рыбу стали прикармливать еще с вечера.  Глава поселения пожелала рыбакам хорошего улова, а всем любителям рыбного лова - хорошо отметить профессиональный праздник. Победителем соревнований стала семья Мазневых из Матвеево-Кургана. 
В преддверии дня молодежи на школьном стадионе прошел футбольный турнир среди школьных команд разных возрастов Новониколаевской и Ленинской школ. Победители были награждены футбольными мячами и грамотами.
Накануне Дня семьи, любви и верности в Матвеевом Кургане состоялся традиционный конкурс детских колясок «Наш веселый тарантас». В конкурсе приняла участие семья Кучеренко из Новониколаевки. В первом этапе участники в творческой форме представили собственноручно оформленные из подручных материалов коляски. А во втором – «Забеге с колясками» - на скорость продемонстрировали некоторые родительские навыки. Стоит отметить, что это семья Кучеренко не первый раз участвует в данном конкурсе, и каждый годом радует нас новыми усовершенствованиями детских колясок.
В сентябре 2019 года в городе Зверево проходили «IХ соревнования спасателей Ростовской области» на кубок Губернатора Ростовской области. В открытии соревнований принял участие директор ДПЧС Ростовской области Сергей Панов, а так же делегации муниципальных образований, спасатели, добровольцы из всех уголков области. В рамках данного мероприятия прошли соревнования по пожарно-прикладному спорту среди добровольных пожарных команд Ростовской области. Участие в них приняли добровольно-пожарные дружины сельских поселений Ростовской области. От Матвеево-Курганского района в мероприятии приняла участие дружина Новониколаевского сельского поселения в составе Ткачева Дениса, Афонина Никиты и Брацилова Сергея. Соревнование проходило в два этапа, первый этап - одевание боевой одежды пожарных, второй - тушение условного ландшафтного пожара. По итогу соревнований, наша команда заняла первое место, с результатом 2 минуты 01 секунда, опередив ближайших соперников на 01 секунду. Благодаря поддержке Губернатора Ростовской области Василия Голубева, Новониколаевскому сельскому поселению были выделены денежные средства в сумме 374,1 тыс.рублей для приобретения пожарного оборудования и снаряжения для тушения ландшафтных пожаров. Первичная подготовка добровольцев осуществлена начальником пожарной части № 229 Алексеем Ковалевским.
Администрация Матвеево-Курганского района планомерно выполняет взятые на себя обязательства. Так в 2019 году в разъезде Закадычное началось строительство разводящих сетей водопровода. В с. Новониколаевка и х. Балка установлены и запущены в эксплуатацию водонапорные башни. которые предназначены для регулирования расхода и напора воды в водонапорной сети. 
С гордостью каждый год говорим, о том, что в с.Новониколаевка и Авило-Успенка проживают участники Великой Отечественной войны, наши ветераны. Ланцов Павел Евгеньевич и Ткаченко Иван Никандрович. По уж сложившейся традиции концерты силами учащиеся этих сел проходят возле их дворов. Учащиеся Новониколаевской и Авило-Успенской школ подготовили песни военных лет и танцевальные номера, которые завораживали ветеранов и зрителей, собравшихся возле их домов. Праздник «со слезами на глазах» вызвал бурю эмоций и оставил глубокое впечатление в сердце каждого присутствующего. Соприкасаясь, каждый раз с памятью и подвигом народа, мужеством и героизмом наших солдат и офицеров, ребята с глубокой ответственностью подходят к этим мероприятиям. Администрация  выражает благодарность директорам школ Мышак Натальи Владимировне и Овчаренко Ольге Николаевне за патриотическое воспитание подрастающего поколения.
Администрация уделяет большое внимание старшему поколению жителей нашего поселения. Ведь в чем секрет их долголетия. В трудолюбии и жизнелюбии. Одной из возможностей проявить внимание к нашим уважаемым пенсионерам – это поздравление с праздничными датами. Коллективы Новониколаевского сельского дома культуры  приезжают к нашим дорогим и любимым, чтобы поздравить именинников, поблагодарить за бесценный и неоценимый трудовой вклад в развитие нашего поселения, пожелать крепкого здоровья, отличного настроения, любви и внимания родных и близких им людей.
Особое внимание в работе мы уделяем нашим детям. Участие в различных конкурсах и фестивалях районного и областного уровня позволяет раскрывать таланты у детей с раннего возраста. Объединить и сплотить в единую команду Новониколаевского сельского поселения. И пусть порой не занимают ребята призовых мест, главное для них не призовые места, главное- умение и желание работать в команде. На уровне поселения стали уже традиционными спортивный забег «Крещенский марафон», который приурочен к пропаганде здорового образа жизни среди детей и молодежи. Несмотря на погодные условия, все участники достойно проходят дистанцию.
В этом марафоне не бывает победителей и проигравших, потому что физкультура и спорт –это основа основ здорового образа жизни, хорошего настроения, бодрости духа и веры в победу. На базе Новониколаевской школы ежегодно проходит военно-спортивная эстафета, посвященная Дню защитника Отечества. Боевой дух участников в 2019 году поддерживали Герой России Азарычев Г.А., Член Совета Ветеранов пограничных войск Ростовской области Агузанов А.В., Председатель Совета Ветеранов Дзюба Ю.Б., все ребята прошли испытания с честью и достоинством.
Инициативой Моисеева Сергея, Слепко Андрея и Олега, Эпинян Даниила стало установка турников на детской площадке в с.Новониколаевка, а помогал им депутат сельского поселения Тушенков Виталий Александрович. И это не только инициатива, это непосредственное участие в процессе строительства. Лопаты и ломики, краска и кисти, вот что стало орудием труда школьников. Теперь не только подростки, но и малыши могут заниматься спортом на прекрасных новых турниках, которые ребята решили выкрасить в цвет флага России.
Коллектив культуры Новониколаевского сельского поселения принял участие в межрегиональном фестивале казачьего фольклора «Нет вольнее Дона Тихого», который проходил в станице Старочеркасской и был награжден дипломом и памятным призом. 
В Таганроге на фестивале коллективов художественной самодеятельности органов территориального общественного самоуправления муниципальных образований Ростовской области коллектив «Миусские девчата» получил диплом и сорвал овации всего зала.
 В Азове на традиционном всероссийском вокально-хореграфическом конкурсе «Злата поляна Юга России» Шевченко Ольга стала лауреатом 2 степени в номинации народный вокал.
Администрация сельского поселения выражает благодарность уполномоченному участковому капитану полиции Кромскому Александру Юрьевичу, который находит время, чтобы провести беседы и встречи с ребятами, разъяснили им их права и обязанности, меры административной и уголовной ответственности за совершение правонарушений и преступлений, 
