ОТЧЕТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Об итогах работы Новониколаевского сельского поселения
за 1 полугодие 2023 года
О работе администрации Новониколаевского сельского поселения можно получить информацию на официальном сайте https://http://novonikolaevka.ru . 

Основные направления деятельности Администрации определены ФЗ 131-ФЗ, Уставом сельского поселения, важным направлением в работе является взаимодействие с депутатами, жителями поселения для решения жизненно необходимых и первостепенных задач в сфере социально-экономических отношений, вопросов благоустройства, коммунального хозяйства, комфортного проживания населения.

На территории Новониколаевского сельского поселения проживает 2724 человек. 
Участие в региональных программах и конкурсах

В 2023 году Новониколаевское сельское поселение принимает участие в исполнении региональных программ:

1. Развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек – общая сумма запланирована 1 789,9 тыс.руб., исполнено – 1 521,6 тыс. руб.

2. Благоустройство площадки для мероприятий возле здания сельского дома культуры, расположенной по адресу: Ростовская область, р-н Матвеево-Курганский, примыкает к восточной границе земельного участка ул. Центральаня 35, п. Ленинский - общая сумма запланирована 3306,6 тыс.руб., исполнено – 0 тыс.руб.

В течении первого полугодия Новониколаевское сельское поселение приняло участие в конкурсах на:

· «Лучшее территориальное общественное самоуправление в Ростовской области»

· «Лучшая муниципальная практика» по номинации «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечения граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах» 

Организационная работа

За первое полугодие 2023 года Администрацией сельского поселения 

· Произведено 25 нотариальных действий;

· Выдано 92 различных выписок и справок.

Администрацией сельского поселения  было принято 8 распоряжений, 34 распоряжений по  личному составу, 35 постановлений.

Проведено 2 публичных слушания.

За отчетный период в Администрацию Новониколаевского сельского поселения поступило 2 письменное обращение. Тематика обращений – информация об объекте недвижимости. Обращения исполнены. 

Сведения о ходе исполнения бюджета

Исполнение бюджета сельского поселения на 1 июля 2023 года составило по доходам в сумме 12145,6 тыс. руб., или 57,5 % к годовому плану и по расходам в сумме 8 469,9 тыс. руб., или 40,0 %. 
Налоговые и неналоговые доходы бюджета сельского поселения исполнены в сумме 2260,2 тыс. руб. или 31,8 % к годовым плановым назначениям. Наибольший удельный вес в их структуре занимают: налог на доходы физических лиц – 990,1 тыс. рублей, земельный налог – 416,4 тыс. руб., единый сельскохозяйственный налог – 432,8 тыс. руб. 

Налога на доходы физических лиц за отчетный период поступило на сумму 990,1 тыс. рублей, при годовых плановых назначениях 2300,0 тыс. рублей, исполнение составило 43,0 %. 

Единого сельскохозяйственного налога за отчетный период поступило на сумму 432,8 тыс. рублей при годовом плане 1200,0 тыс.рублей, исполнение составляет 36,1 %.
Земельного налога по состоянию на 1 июля 2023 года поступило на сумму 416,4 тыс. рублей при плане 2 969,2 тыс. рублей, исполнение составило 14,0 %. 

Безвозмездных поступлений в бюджет поселения по состоянию на 01.07.2023 поступило на сумму 9885,4 тыс. рублей при плане 14012,1 тыс. рублей, из них: 
· дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поступило на сумму 8 044,6 тыс. рублей; 
· субсидии бюджетам сельских поселений на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек – 1 789,9 тыс. руб. из которых исполнено 1 521,6 тыс. руб. или 85,0 %; 
· субвенции бюджету поселения на выполнение передаваемых полномочий субъектов РФ в сумме 294,0 тыс. рублей – исполнено 118,0 тыс. руб. (40,1 %); 

· межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями – 62,2 тыс. руб. – исполнение 0,0;
· прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений – 2000,0 тыс. руб. – исполнение составило 0,0 тыс. руб. 
 Расходы бюджета поселения за отчетный период составили 8 469,9 тыс. руб. или 40,0 % к утвержденному плану в сумме 21162,4 тыс.руб. на финансовый год. 

Существенная часть расходных обязательств закреплена за муниципальным образованием. В их числе: содержание учреждений культуры, объектов жилищно-коммунального хозяйства, благоустройство территорий.

Основные направления расходов бюджета сельского поселения:

· обеспечение деятельности учреждений культуры –  4 383,1 тыс. руб.;

· обеспечение деятельности местной администрации – 2 887,0 тыс. руб.;

· благоустройство сельского поселения – 812,5 тыс. руб.

Расходование средств производилось в соответствии со сводной бюджетной росписью и утвержденными планами мероприятий и сметами на финансовый год.

Финансирование расходов за счет средств областного бюджета в виде субвенций осуществлялось в полном объеме, исходя из фактической потребности.

 Исполнение расходной части бюджета поселения в первом полугодии 2023 году по разделам и подразделам, целевым статьям, видам расходов и операциям сектора государственного управления классификации расходов бюджета осуществлялось следующим образом:

По разделу 0104 «Общегосударственные вопросы» расходы на функционирование администрации сельского поселения составили 2 893,2 тыс. руб. при годовых плановых назначениях 6 859,5 тыс. руб. 

По разделу 0113 «Другие общегосударственные вопросы» расходы составили 74,5 тыс.руб. при плане 170,0 тыс.руб.

По разделу 0203 «Национальная оборона» расходы составили 118,0 тыс.руб. при плане 294,0 тыс.руб. Расходы направлены на выплату заработной платы работникам военно-учетного стола.

По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» расходы исполнены на 16,0 %, при плане 5225,5 тыс.руб. исполнение составило 836,0 тыс.руб., из них:

На оплату уличного освещение потрачено 527,7 тыс.рублей;

На текущий ремонт уличного освещения потрачено 198,9 тыс.рублей.

Расходы по разделу 0801 «Культура, кинематография и средства массовой информации» исполнены на 53,5 %, при плане 8192,4 тыс. руб. исполнение составило 4 383,1 тыс.руб. 
По разделу 1001 «Социальная политика» на доплату к пенсиям муниципальных служащих поселения израсходовано средств в сумме 135,3 тыс.руб. при плане 300,0 тыс.руб.
 В 2022 году МКУК МКР «Новониколаевский сельский дом культуры» принял участие в конкурсном отборе муниципальных образований Ростовской области для предоставления субсидии из федерального бюджета на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек. Основным критерием для участия в конкурсном отборе является проведение ремонтных работ в учреждении. 
 Став победителем конкурса дом культуры получил на оснащение субсидию из федерального бюджета более 1,7 млн. рублей. На эти средства уже в 2023 году были приобретены механика сцены, мультимедийное и студийное оборудование, одежда сцены. Участие в конкурсе открывает для учреждений малых населенных пунктов возможность находиться на передовой современной культуры, организовывать яркие программы, тем самым повышая интерес к культуре на селе. 
Ко Дню Победы сотрудниками СДК была организована агитбригада с циклом поздравительных мероприятий для жителей поселения. 
 Силами работников культуры к 9 мая были установлены штендеры на столбы вдоль проезжей части по адресу: с. Новониколаевка по ул. Садовая, пер. Почтовый и ул. Ленина, а также в п. Ленинский по ул. Центральная.
 Налоги. Работа с налогоплательщиками

Всего за первое полугодие 2023 года проведено 8 координационных совета по вопросам собираемости налогов и других обязательных платежей в бюджет поселения, на которых присутствовали 85 налогоплательщика, и было собрано 52,4 тыс. рублей.

Вопрос сокращения недоимки находится на постоянном контроле, от этого зависит наполняемость нашего бюджета.

 Санитарное состояние поселения

В течение первого полугодия 2023 года проведено более 12 субботников. В течение периода благоустраивались территории сельского поселения: парковые зоны, зоны общественного нахождения, проводилась побелка деревьев силами работников образовательных учреждений, службы социального обслуживания, проводилась уборка сельских кладбищ, воинских захоронений и мемориалов: санитарная очистка, собирался и вывозился мусор, расчищались подъездные дороги.  С апреля производился обкос травы вдоль ограждений кладбищ, а также проводилось выкашивание карантинной и сорной растительности в черте населенных пунктов поселения. Проведен демонтаж детской площадки в п. Ленинский возле здания сельского дома культуры и установка данной площадки возле здания Ленинской амбулатории. 
Ликвидировано 5 несанкционированных свалок на территории поселения.

Составлен в полугодии текущего года – 1 протокол.

 Землеустройство и землепользование

Для организации деятельности органов местного самоуправления сельского поселения по исполнению полномочий администрацией сельского поселения сформирован и ежегодно корректируется Реестр муниципального имущества, в котором числится 53 объекта, в том числе: 

- нежилых помещений – 6, 

- земельных участков – 21.

Выдано 5 выписок из похозяйственной книги для получения кредита на развитие ЛПХ.

Постоянно ведется работа по выявлению бесхозяйных объектов и постановке их на учет, для дальнейшего оформления в муниципальную собственность. 

Также ведется работа с собственниками домов по постановке на кадастровый учет неучтенных объектов капитального строительства и земельных участков.

Постоянно ведется работа по уточнению адресов объектов  и передача в Росреестр и работа, направленная на исключение дублирующих сведений о земельных участках, проверка наличия правоустанавливающих документов в отношении земельных участков, указанных в перечне Росреестра. Уточнение недостающих характеристик объектов недвижимости.

Ведется работа по инвентаризации домовладений для дальнейшей постановки их на учет как бесхозяйного имущества, а также земельных участков для предоставления многодетным семьям. 

 Мероприятия по вопросам ЧС и ПБ

 В целях недопущения пожаров (в т.ч. ландшафтных) на территории поселения ведется противопожарная пропаганда – на сходах, в личных беседах, в ежемесячном информационном бюллетене, в памятках, объявлениях, в школах напоминаются требования ПБ, запрет на выжигание сухой растительности и мерах ответственности, номера телефонов по которым звонить в случае пожара. За первое полугодие 2023 года на территории поселения не зафиксировано ни одного пожара.
Проведены тренировки по ликвидации ЧС на территории поселения и оповещению населения. 

Прошли заседания КЧС и ПБ поселения по вопросам ПБ в весенне-летний пожароопасные периоды, безопасности на воде.

Существующие источники противопожарного водоснабжения и подъезды к ним содержатся в надлежащем состоянии. 

Учтены семьи, находящиеся в социально опасном положении. 

Ведется профилактическая работа по предупреждению террористических и экстремистских проявлений на территории поселения, укреплению межнационального согласия, повышению бдительности.

Работает народная дружина Новониколаевского сельского поселения – 12 чел.

Насущными вопросами в настоящий момент являются поддержание в порядке памятников, ямочный ремонт дорог, грейдирование дорог, уборка мусора и несанкционированных свалок. Для решения проблемных вопросов заключены соответствующие договора. Регулярно проводятся субботники с целью приведения в соответствующее состояние мемориалов, общественных мест, очистки территории от несанкционированных свалок. Подрядной организацией ОАО «Водоканал» проведена отсыпка дороги по ул. Заречной в п. Ленинский.
Во втором полугодии 2023 года запланировано:

· Поддержание уличного освещения и своевременная замена ламп уличного освещения на энергосберегающие 

· Завершение работ по благоустройству площадки для мероприятий возле здания сельского дома культуры в п. Ленинский

· Санитарная обрезка деревьев
· Продолжим работы по кошению сорной растительности
В заключении хочу поблагодарить хозяйства и фермеров сельского поселения за оказание помощи в благоустройстве поселения. (ООО «Сармат-Элита» в лице Полуниной Натальи Викторовны, ИП Брацилов Виктор Владимирович, ООО «Николаевское» в лице Малий Владимира Александровича, ООО «СПК Кобарт» в лице Абовян Хачатура Мартиросовича, ИП Сороколетов Владимир Викторович, ИП Красильников Алексей Николаевич, ИП Сороколетов Николай Викторович, КФХ Тарасенко Николай Иванович в лице Горлачева Сергея Викторовича.
В сентябре 2023 года на территории Ростовской области пройдут выборы депутатов в Законодательное Собрание Ростовской области прошу Вас принять участие в выборах, проголосовать за своего депутата, привести с собой на избирательный участок родных, близких и соседей.
